

省政府民生实事妇幼健康相关项目 技术督导组专家来连督导

为加强省政府民生实事妇幼健康相关项目管理，规范服务行为，确保省政府民生实事项目工作任务按时保质完成，7月23日，省政府民生实事妇幼健康相关项目技术督导组一行8人莅临连云港市进行出生缺陷综合防治项目及妇女“两癌”检查项目现场督导。市卫健委二级调研员李秀连、妇幼健康处处长张晨，市妇幼保健院院长施庆喜、副院长闫冬梅等陪同。

督导组一行先后对市妇幼保健院、市第一人民医院、孔望山社区卫生服务中心、灌云县人民医院、伊山镇卫生院就民生实事项目任务完成情况、组织管理情况、项目管理情况、规范服务情况、工作保障情况、问题整改情况等进行了督导。

专家组对我市民生实事工作开展情况给予了肯定，对项目管理、技术指导、质量控制、阳性个案管理等方面给予了高度评价。

同时专家也对连云港市省民生实事项目工作下一步开展给出了建议。我市将以此次省民生实事项目督导为契机，继续全力做好妇幼民生实事，切实提升港城妇女儿童健康水平。

2018年以来，连云港市陆续启动实施“健康宝贝工程”，并将该工程连续四年纳入市政府十大民生工程。项目实施至今，共为孕妇及所生新生儿减免费用3350.4余万元，其中财政补助1833.9万元，医保补助1306.5万元，市妇幼保健院减免210余万元。为314611名孕妇及新生儿进行筛查，筛查出13824名可疑或异常人群，均及时给予医学指导及干预，有效减轻了群众的经济负担。

连云港市“两癌”检查项目工作按照宫颈癌三级预防体系发展宫颈癌筛查项目及地区宫颈病专科建设，成为国家健康行动创新模式候选试点城市及江苏省宫颈癌防控创新模式试点城市。2021年全市任务数扩大至135633人，将16133名城镇失业女性纳入“两癌”项目，监督推动用人单位将“两癌”检查列入35岁以上女职工健康体检的常规项目并提供经费保障，切实维护女职工健康权益。截至6月30日，全市共完成宫颈癌筛查115444人，完成任务率85.1%；乳腺癌筛查114706人，完成任务率84.6%。

(保健部 吴海倩 何瑶)



市妇保院开展常态化红色教育

为深入开展党史学习教育，培育广大党员干部的家国情怀，坚定理想信念，近日，市妇保院以“电影党课”形式组织全体党员干部前往影院观看影片《童年周恩来》。

周恩来，这是一个光荣的名字、不朽的名字。影片《童年周恩来》从周恩来总理在故乡淮安十二载的生活和学习经历娓娓道来，他出身名门却历经童年艰辛，但无论环境怎样恶劣，幼小的他始终没有放弃读书。在远赴东北读书时，面对日俄战争在中国国土上留下的疮痍，周恩来发出“为中华之崛起而读书”的时代之音。五十余载革命生涯，二十六年总理任期，周恩来用自己的一生践行了少年时读书救国的伟大理想。

观影过程中，大家的情绪随着故事情节跌宕起伏，亲身感受那个动荡不安却又顽强不息的时代，同时被周恩来总理的赤诚之心和奋斗精神深深感动。观影的党员纷纷表示，时至今日，“为

中华之崛起而读书”也震耳发聩，通过这堂生动的党课，激励全体党员要传承革命先辈的大无畏精神，奋力担当作为，沿着红色的脚印，将爱党爱国热情投入到各项工作中去，担负起时代赋予的光荣使命！

红色题材电影是红色资源的重要组成部分，作品能更直观、生动的展示共产党人追求理想信念和奋斗的过程，引发人们强烈的心灵共鸣，也更加契合当代人的学习方式。自开展党史学习教育以来，连妇幼利用院多功能厅的学习教育资源，充分发挥影音设备功能优势，将“观看红色电影，传承红色基因”常态化开展，用喜闻乐见的方式创造浓厚的红色氛围环境，为全体党员献上丰盛而有意义的精神大礼。除了组织到电影院观影活动外，连妇幼的每月观影活动将持续到底，预计播放电影场次20次，总观影人次将达2000余人次，确保党员每月全覆盖接受红色教育。

(党委办公室 刘洪艳)

连妇幼科教与人才大会顺利召开

7月2日下午，连云港市妇幼保健院召开科教与人才大会暨“十三五”科技创新表彰大会。连云港市科学技术协会主席、党组书记杨保东，连云港市科学技术局副局长孙礼国，连云港市卫生健康委员会副主任董青，连云港市妇幼保健院领导班子全体成员出席会议，全体党员、中层干部、后备干部、各省市级重点学科带头人、重点人才、青年人才、各教研室主任、秘书及各获奖代表等160余人参加。会议由党委书记邵亚玲主持。

科教工作十三五总结与十四五规划

副院长汤丽莎对连妇幼“十三五”期间在科技创新、学专科建设、人才引培和教学管理等方面取得的成绩进行了全面总结，并就“十四五”科教与人才工作发展进行了全方位、多角度的规划和统筹。

宣读表彰决定

纪委书记王泰康宣读了《关于表彰连云港市妇幼保健院“十三五”期间科技创新团队及个人的决定》，对获“十三五”重大科研立项、重大科技获奖、优秀学专科团队、杰出科技创新人才、优秀教学奖、专业技能奖等团体及个人进行了表彰。

优秀代表发言

会上，杰出科技创新人才骆秀琴作为优秀代表进行发言，她讲述了作为产科重点学专科带头人，从事妇产科工作35载、进入科研领域20年的良多感触：确定目标，砥砺前行，加压奋进；深入挖掘，寻找突破点，申报新技术；根据标准，查缺补漏，咬定目标；生逢其时，平台育人。

董青讲话指出，多年来，市妇保院坚持“科教兴院”“人才强院”的发展战略，树牢科技是“第一生产力”、人才是“第一资源”、教学是“核心动力”的办院思路，有力地推动了“医教研”协同发展、高质发展。特别是“十三五”时期，市妇保院加大投入力度，出台了一系列政策，激励科教创新和队伍建设，在科技创新、学科发展、教学内涵、引才引智等方面取得了较好的成绩，为医院持续健康稳定发展提供了有力的科技和人才支撑。她就妇保院“十四五”科教人才工作的发展思路和创新举措方面提出三点要求：

一是立足人才建设，做大做强学科。要加快补齐“高层次人才不足、创新型人才缺乏、

学科优势不强”等短板弱项，加强人才建设、强化学科建设、完善激励机制。

二是关注科技前沿，激励创新创造。既要立足岗位实际，又要着眼长远，关注国内外妇幼健康科技的前沿动态，关注本专业、本学科的发展趋势，积极探索实践，引进和应用新技术、新项目，使群众享受到“技术优良、安全高效、方便快捷”的医疗保健服务。

三是借助平台优势，提升科教内涵。要发挥与有关高校的长期密切合作的的优势，在科学研究、教学资源、学科建设、人才培养、医疗技术等方面开展多层次、全方位的深度合作。力争在“十四五”时期，院校合作的内涵有显著提升，高校教学、科研平台的优势得到进一步彰显，在科学研究、人才队伍、教学内涵、学科建设等方面取得更丰硕的成果。

她希望，市妇幼保健院全体医务人员在院领导班子的坚强领导下，以奋斗的姿态、创新的精神、务实的作风，再接再厉、只争朝夕，抢抓机遇、奋力拼搏，不断提高医疗保健服务质量和技术水平，造福广大港城人民，努力创造出无愧于时代、无愧于人民的新业绩，为推进“健康连云港”建设、促进我市卫生健康事业高质量发展作出新的、更大的贡献。

施庆喜对前来参加大会的各位领导表示热烈的欢迎，对长期以来辛勤付出的全体职工表示衷心的感谢。他简要回顾了医院“十三五”期间科技创新、教学管理、学专科建设和人才培养等方面取得的成绩，并对今后医院的高质发展提出几点希望：

一要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以建设健康中国战略为引领，以“两争一前列”为新使命和担当，继续坚持“科教兴院，人才强院”发展思路，进一步强化科教与人才工作。

二要释放人事、科教政策和制度活力，不断优化绩效考核制度，向优秀人才、重点人



才和优势学科倾斜的薪酬激励机制。

三要进一步做好学专科和重点人才管理体系建设，建立奖励机制与评价机制一体的学专科和重点人才考评体系，考评和奖励并重，在管理机制上推动我院学专科建设和重点人才培养工作再上新台阶。

四要做好科研成果转化工作，打造转化医学研究基地，开展科研成果转化应用孵育项目，促进我院核心竞争力不断增强，打造妇幼保健技术新高地，切实增强民生福祉，再创妇保院发展新辉煌！

创新奋进争朝夕 科技筑梦新征程

本次表彰大会圆满落幕，通过对先进进行表彰，连妇幼全体职工进一步更新了观念，明确了目标，理顺了思路，振奋了精神。实践无止境，创新无止境，让我们坚定信念，统一行动，上下一心打好我院“十四五”发展各项攻坚战，再创佳绩。(科教处 王莉)

